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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL  28 aprile 201 1 
 

Il giorno 28 aprile 2011  alle ore 20.30 presso la Scuola di Via Bologna si è riunito il Consiglio di 
Circolo per discutere il seguente Ordine del Giorno: 
 
1.Lettura e approvazione verbale precedente 
2.Consuntivo e.f. 2010 - delibera 
3. Accordo di rete scuole CTRH (rete per l’handicap) - delibera 
4. Prime informazioni classi/organico 2011/2012 – considerazioni e proposte 
5. Patto di corresponsabilità: monitoraggio 
6. Centro estivo: nuove date – verifica della delibera 
7. Varie ed eventuali 
 
Assenti giustificati: Radaelli, Trezzi 
 
PUNTO1  
Il verbale della seduta precedente viene approvato all'unanimità. 
 
PUNTO 2    
La Vicaria comunica che non è possibile deliberare il secondo punto all'ordine del giorno, poiché 
stanno modificando l'assetto dei Revisori dei conti e non si è ancora svolta la prevista visita di 
controllo. 
 
PUNTO 3    
Delibera N° 7 
La Vicaria informa il Circolo che la nostra scuola da anni aderisce ad un progetto in rete per gli 
alunni diversamente abili; tale progetto prevede l’accreditamento di fondi per l'attuazione di 
percorsi legati alle situazioni di disagio/diversabilità. Si chiede di poter rinnovare l'adesione e si da 
lettura della proposta di progetto pervenuta dalla scuola polo di Cernusco. Il Circolo approva 
all’unanimità. 
 
PUNTO 4 
 
La Vicaria  comunica l’assegnazione delle classi e l'organico dei docenti per l'a.s.11/12 giunta 
dall’USP di Milano. Alla nostra scuola sono state assegnate in totale 32 classi a TP e 3 classi a 27 h, 
con 64 docenti, che sono stati calcolati tagliando tutte le compresenze. I docenti di sostegno in 
organico di diritto sono 6, ma saranno ridefiniti in organico di fatto a giugno. 
Per quanto riguarda le prime, sono state assegnate sei classi a T.P. e una a 27 ore.  
Per quanto riguarda il numero degli iscritti, sarà necessario spostare alcuni bambini dal plesso De 
Amicis al plesso Ungaretti perché le richieste sono troppe rispetto alla reale disponibilità di posti: di 
tale eventualità i genitori erano stati informati durante l’incontro di gennaio. Si seguiranno i criteri 
stabiliti. 
Rispetto alla scuola dell'Infanzia non ci sono ancora informazioni riferite all'organico. 
 
Premesso che è competenza del Dirigente la decisione sul funzionamento scolastico, lo stesso DS 
chiede un parere allo staff di direzione, al Collegio dei docenti e al Consiglio di Circolo, al fine di 
garantire un servizio adeguato. 
Nella nostra scuola si è sempre cercato di “uniformare” l’orario degli alunni per dare a tutti le stesse 
opportunità formative, compresa la partecipazione ai progetti previsti nel PIOF. 
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I tagli all’organico di quest’anno, però, mettono in difficoltà la scuola che non può più contare sulle 
compresenze e dovrà anche riconsiderare tante iniziative, finora attuate perché garantita la presenza 
di almeno due docenti sulla classe. 
Rispetto all’eventuale formazione della classe a 27 ore, la Vicaria e il Presidente hanno chiesto 
all’assessore la disponibilità a garantire la mensa con l'ausilio di un educatore, al fine di 
salvaguardare le famiglie che devono rinunciare alle 40 ore, per i primi tre giorni della settimana; 
l’assessore ha garantito tale disponibilità, poiché nasce da un bisogno delle famiglie e non è 
prevista da parte della scuola l'assistenza del docente in mensa per il tempo scuola a 27 ore.. 
Si è chiesta al Comune una disponibilità di copertura mensa anche su cinque giorni e l'Assessore ha 
per il momento dato risposta positiva, anche se con il tempo scuola a 40 ore è la scuola stessa che 
deve garantire la vigilanza sugli alunni. 
Nello staff sono emerse diverse osservazioni  tra le quali stabilire in quale plesso attivare la sezione 
a 27 h. 
L'Ins. Licenziato fa notare che la mancanza di specializzate (docenti titolari di classe che insegnano 
anche lingua inglese) all'interno del team di De Amicis che dovrebbe avere titolarità sulle future 
prime, permetterebbe un avanzo di ore grazie all'intervento della specialista. 
Monticelli sottolinea che una scuola integrata in una rete di servizi per far fronte alle esigenze di 
copertura oraria sarebbe una soluzione ottimale , soprattutto se venisse data la possibilità agli alunni 
di svolgere attività sportiva e /o musicale durante i pomeriggi scolastici. 
Cozzi ribadisce che tali attività sarebbero economicamente a carico della famiglia , opzione che 
scuola e comune vorrebbero evitare. 
Il Consiglio suggerisce di sentire la disponibilità delle famiglie per il cambio di tempo scuola e 
attivare la classe a 27 ore là dove c’è maggiore disponibilità. 
Poi  sarà necessario utilizzare i criteri precedentemente stabiliti esaminando anche le dichiarazioni 
di lavoro nelle quali figura un solo genitore occupato. E’ necessario anche tenere presente, secondo 
normativa, che non può essere superato il 30% di alunni stranieri all’interno di ogni classe. 
In seguito, sentito il parere del Circolo, se necessaria verrà convocata una riunione per i genitori. 
 
 
PUNTO 5   
Cappelletti chiarisce che il Patto di corresponsabilità è stato distribuito alle famiglie in via 
sperimentale per questo anno scolastico: è necessario quindi rilevare eventuali criticità e stabilire 
come farlo sottoscrivere negli anni a venire alle famiglie, vista la consistenza del documento. 
All’atto della stesura, era stato chiesto parere ai rappresentanti di classe e di sezione. 
Sarà pertanto proposto ai Rappresentanti di classe e sezione e ai rappresentanti del C.di C.  un 
questionario che porti a meglio definire il documento presentato. Il questionario fa riferimento  
anche al monitoraggio che lo stesso Ministero sta effettuando nelle scuole. 
 
PUNTO 6 
Cozzi riferisce che il centro Estivo occuperà i locali della scuola per tutto il mese di luglio e la 
prima settimana di agosto. Le scuole coinvolte saranno la primaria Ungaretti e la scuola 
dell’infanzia Boves. Poiché nella delibera non era stato puntualizzato il periodo esatto, non è 
necessario procedere a modifica. 
 
PUNTO 7 
Cozzi comunica che è stato deliberato dalla Regione il  calendario per il prossimo anno scolastico; 
seguirà delibera per quanto compete alla scuola nel prossimo C.di C. 
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Monticelli chiede di tentare una condivisione con la scuola secondaria di primo grado al fine di 
rendere il calendario simile nei due ordini di scuola. Si risponde che ogni anno ci si consulta con il 
comprensivo Mascagni, ma che per la scuola secondaria in particolare il computo dei giorni è un 
po’ diverso. 
 
Il Presidente riferisce che entro il 30 aprile verranno effettuati da parte del Comune i lavori di 
rimozione del tetto vicino al plesso Boves. 
 
Cozzi informa che il Sig. Saronni del plesso Cervi ha dato le dimissioni dalla Commissione Mensa 
pertanto è necessario nominare un nuovo genitore del plesso: si chiede la disponibilità. 
 
La prossima seduta sarà convocata entro la fine del mese di maggio, data stabilita, secondo 
circolare ministeriale, per la delibera del conto consuntivo. Si concorda che non sarà necessario 
convocare nuovamente le Giunta Esecutiva.  
 
 
La riunione termina alle ore 10.35 
 La Segretaria     Il Presidente 
Garda Lorenza                                   Di Bari Marco 
 


